



Tisková zpráva Českého svazu ochránců přírody

## Další místo pro prales – Ščůrnica je větší o 3,3 hektaru

(Valašské Klobouky 24. 3. 2025) Český svaz ochránců přírody (ČSOP) vykoupil v rámci kampaně **Místo pro přírodu** další dva pozemky v Bílých Karpatech, rozšiřující území soukromé lesní rezervace Ščůrnica. ČSOP zde vlastní či spoluvlastní pro ochranu přírody již 43 hektarů.

Ščůrnici je nazýván lesní komplex v nejsevernější části Bílých Karpat, jehož jádrem je téměř 150 let starý porost jedlí a buků. Právě ten zde Český svaz ochránců přírody před 21 lety vykoupil jako první, protože mu akutně hrozilo vykáčení. Postupně přikupoval další pozemky, některé se stoletými velikány, jiné s mlazinami, náletovými porosty habrů či lísek... Snahou je vytvořit co největší souvislé území, kde si les žije svobodně, podle vlastních zákonitostí bez zásahů člověka. Nyní se podařilo vykoupit další dva pozemky o souhrnné výměře 3,3 ha. Z celkové plochy necelých 43 ha, které zde v současné době ČSOP vlastní či spoluvlastní, je většina ponechána samovolnému vývoji. Na zhruba 6 hektarech (stejnověké smrčiny) probíhají či se chystají cílené zásahy směřující ke zlepšení druhové a věkové struktury lesa, který pak bude také „přenechán přírodě“.

Ščůrnica je místem především pro divokou přírodu. Je domovem ptáků i šelem, mloků, kteří jí dali jméno (ščůr je na Valašsku název právě pro takovouto lezoucí drobotinu), desítek druhů vzácných brouků, které potvrdily, že Ščůrnici je skutečně možné nazývat pralesem (takzvané pralesní relikty, tedy druhy vázané na staré zachovalé lesy s dlouhou kontinuitou), mnoha zajímavých hub. Ščůrnica je ale i místem lesnického a přírodovědného výzkumu a v neposlední řadě místem všech milovníků přírody. Ščůrnici sice vesměs nevedou žádné cesty, nikdo, kdo chce s pokorou sledovat zázraky divočiny, však není vyháněn. Jen musí do lesa vstupovat s vědomím, že zde hospodaří příroda, tedy že se zde pohybuje na vlastní nebezpečí.

Dík patří stovkám dárců sbírky Místo pro přírodu, kteří na výkupy cenných přírodních lokalit pravidelně přispívají. Na výkupy pozemků, a tím záchranu nejen Ščůrnice, ale také dalších kousků naší přírody, lze přispět na účet veřejné sbírky 9999922/0800 (chcete-li svůj příspěvek směřovat právě pro Ščůrnici, připište specifický symbol 103). Bližší informace naleznete na stránkách [www.mistoproprirodu.cz](http://www.mistoproprirodu.cz) a na facebookovém profilu Místo pro přírodu.

### **Bližší informace**

- Jan Moravec, koordinátor kampaně Místo pro přírodu – tel.: 777 063 340
- Miroslav Janík, Pozemkový spolek Kosenka – tel.: 736 777 144

**Fotografie** Ščůrnice ke stažení na <https://eu.zonerama.com/Mistoproprirodu/Album/13030492>